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Gracias presidenta, con la venia y el permiso de pueblo de Chiapas, trataré de ser muy 

profesional en mi participación. Yo no sé, de verdad lo digo con un grado, ay, no, no sé cómo 

llamarle y espero, mi querido Fermín, yo nunca tomo las cosas de manera personal en política, así 

ha sido mi carrera, nunca tomo las cosas de manera personal y espero que no lo hagas estimado 

amigo, porque se te estima, pero yo no sé si te rentas solo o te piden que pases a decir esa serie de 

estupideces en el Congreso del Estado. Te lo digo de corazón, ya no lo hagas, hermano, te ves mal, 

te ves muy mal, no estamos hablando, no estamos hablando de otros temas, estamos hablando de 

la inseguridad que está cobrando vidas en este país y de verdad quiero ser muy claro, y no pretendo 

poner temas de partidos políticos, olvidemos el falso debate de los buenos, de los de los malos, de 

los chairos, de los fifís, de la derecha, de la izquierda, de los conservadores, olvidemos ese debate, 

que tanto daño le ha hecho a nuestro país y que han querido sembrar una narrativa, porque a ellos 

les conviene siempre, tener un malo con el cual estar peleando, no señores, veamos más adelante y 

veamos que esa estrategia que inició en el 2018, maldita la hora, de abrazos y no balazos, ha 

descompuesto el tejido social de nuestro país, ha descompuesto la paz y la tranquilidad en la 

que vivían las familias de nuestro país y aquí no venimos a decir, qué presidente fue bueno, qué 

presidente fue malo, si este lo hizo bien o este lo hizo mal, pero los resultados ahí están a las luces 

de todos. Hoy, 2,463 municipios de México se llaman Carlos Manzo y 2,463 municipios de nuestro 

país, claman por seguridad, 11.3% de la cartera del presupuesto, no sé si lo sabes, diputado, que 

hoy se está discutiendo en México en el Congreso Federal, va destinado a un barril sin fondo que se 

llama Pemex, cuya deuda es de 1.7 billones de pesos. Los alcaldes claman hoy por mayor seguridad, 

por mayor presupuesto, porque no tienen la capacidad por para comprar más unidades, los 

gobiernos de los estados claman, por mayor presupuesto para capacitación, por mayor 

presupuesto para seguridad y para prevención y se está destinando ese recurso a otras cosas, a las 

obras faraónicas, como un tren maya que no tiene pasajeros, ni pies ni cabeza, como una refinería 



dos bocas, que no refina ni siquiera, una bandeja de barril o como un aeropuerto, el AIFA que no 

tiene pasajeros, ni aviones, de ese tamaño, es lo que ha lastimado Morena al pueblo de México y 

no podemos seguir permitiéndolo. El tercer punto del orden del día de la mañanera, ¿Creen 

ustedes que valía Carlos Manzo? ¿Cree el pueblo de México que ese lugar se merecía aquel que 

estuvo casi todo un año clamando por mayor seguridad?, casi un año completo pidiéndole 

al gobierno federal que llegara a Uruapan, no, no se merecía eso, ni tampoco se merecía terminar 

así. Le pido, presidenta, la oportunidad de extenderme un minuto más. … 

 

 

Pero si eso, no fuera poco, en el presupuesto que hoy se está discutiendo, cientos, 10,000 perdón, 

10,151 millones de pesos, por si no lo sabes diputado, es lo que se le está quitando al presupuesto 

de seguridad ciudadana, 10,151 millones, ¿Y cómo quieren que mejore la seguridad en este país? 

¿Y cómo quieren que vayamos adelante en este tema? Si son esfuerzos aislados que hacen 

gobiernos como Coahuila, como Yucatán, como Chiapas que le tuvo que quitar al desarrollo social y 

a otros rubros, para hacerle frente a la seguridad, porque no hay una estrategia de seguridad, 

porque no le están metiendo recurso y eso se está viendo reflejado en la discusión del Presupuesto 

de Egresos de la Federación y termino, y termino con datos oficiales, no esos datos que salen de 

la imaginación, de la ignorancia política y del sectarismo, 63% de los mexicanos, según la 

Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana, mayores de 18 años, considera que vivir en su 

ciudad es inseguro, 72% dice que ir a un cajero electrónico es inseguro, 65% dice que subirse a un 

transporte público es inseguro, 63.7% dice que andar en las calles es inseguro y 58% dice que andar 

en las carreteras es inseguro, entonces, yo te preguntaría diputado ¿Qué es lo malogrado? 

¿La muerte de Carlos Manzo o el desdén que le dan a la seguridad de este país? Muchas gracias.     


